

«некоммерческое издание клубного объединения МБУ ДО ЦОД в Кадлинской СОШ №2»

## Стучится в окошко февраль

Стучится в окошко февраль,  
Вещает зимы завершение.  
Кому-то возможно и жаль,  
А мне он поднял настроенье.  
Вчера все храбрилась зима,  
И вьюги шальные летали.  
Под снегом уснули дома,  
А нынче капели стучали.  
Под этот веселый мотив,  
Уже март о себе заявляет.  
Февраль все рекорды побив,  
Ручьями нас дружно встречает.

Светлана Дорохова

### Сегодня в номере:

Аллея Ангелов, прости, мы долго или...	стр 2
Зачем нужны социальные сети?.....	стр 5
Пусть молод он пока, но все наши сердца, стучат всегда с ним в ритм, Я точно знаю!.....	стр 6
Через «Не хочу»: как начать учиться в удовольствие? .....	стр 9





# Аллея Ангелов, прости, мы долго шли...

*«Аллея Ангелов, прости, мы долго шли...»  
А. Шагин*

Аллея Ангелов – мемориальный камень памяти убитых Украиной детей в донецком парке. Православные старцы говорят, что там, в «этой неведомой большинству стране, покойно всем невинно убиенным в подлой войне, принесшей в Донбасс столько страданий и крови. Детской крови...». Еще один памятник Донецка – фигурка мальчишки, заслонившего собой в дверном проеме сестру, которую он привел в школу, и других детей. Его посекло осколками, потому что он закрыл их собой.



Обстрелы со стороны Вооруженных Сил Украины (ВСУ) не утихают в Донецкой и Луганской народных республиках уже 8 лет. И самое ужасное, что имеются тысячи свидетельств тому, что учебные учреждения, больницы, дома мирных жителей обстреливаются ими совершенно сознательно...

Но, прежде чем говорить о событиях настоящих, я бы хотела вернуться к событиям 2013 года. Я сама на тот момент была ребенком, и, конечно же, совсем не понимала того, что происходит там.

На фоне снижения роста ВВП и промышленного производства в стране Киевский международный институт социологии провел всеукраинский опрос, согласно которому 40% граждан полагали, что Украине необходимо вступить в Таможенный союз и Единое экономическое пространство с Россией, Беларусью, Казахстаном. В то же время 36% опрошенных считали, что лучше заключить договор с Европейским союзом, так как многих людей идея вступления в Евросоюз просто завораживала (хотя это и близко не подразумевалось). Таким образом, подписание Соглашения об ассоциации с Евросоюзом в 2013 году не состоялось.





В конце ноября 2013 года в Украине начались массовые акции протеста (Евромайдан), спровоцированные отказом украинского правительства подписать договор с Евросоюзом. Оно привело к свержению действующего президента Украины Виктора Януковича, который, согласно решению большинства, решил вернуть страну в сторону России. Новая власть отменила закон о гарантиях использования русского языка как регионального. Восток Украины накрыла волна протестов, люди требовали от властей решения вопроса о статусе русского языка и децентрализации власти в регионах.

Новое правительство не учитывало мнения и интересы значительных групп населения, настроенных на сохранение тесных связей с Россией, и стремилось с помощью экстремистских группировок распространить свое влияние на русскоязычные регионы юго-востока с помощью приемов силового давления. В Крыму ряд действий новой власти и ее сторонников привели к активизации русских общественных организаций и мобилизации значительной части этнически русских крымчан против нового руководства Украины, что способствовало в дальнейшем присоединению полуострова к России. Мирные протесты на территории Донецкой и Луганской областей постепенно переросли в вооруженное противостояние и привели

к провозглашению Донецкой и Луганской народных республик.

В течение 8 лет были неоднократно предприняты попытки уладить конфликт внутри Украины, но периоды затишья и прекращения огня были недолгими, т.к. сам Киев нарушал все данные им же обещания. С 2021 года ситуация вновь стала накаляться, выходя уже за рамки Донбасса. Участились обстрелы, и вновь в огромном количестве стали погибать мирные жители. Россия стала наращивать вооружение вблизи с границей Украины, обеспечивая собственную безопасность. США и НАТО негласно размещали свое вооружение на территории государства, обозначив, таким



образом, свое присутствие в Восточной Европе и помощь в подавлении сопротивления Донбасса. 18 февраля главы ДНР и ЛНР объявили о массовой эвакуации населения из-за угрозы полномасштабного подготовленного наступления со стороны Украины. Руководители республик обратились к президенту РФ от «имени всего народа» своих республик с просьбой признать их независимыми государствами. Президент отметил, что это «уже давно назревшее решение». Украина находится под внешним управлением и влиянием, рано или поздно она может вступить в НАТО и стать площадкой реальной угрозы Российскому государству и уже его народу. В сложившейся ситуации





Россия имеет полное право принимать ответные меры обеспечения собственной безопасности. Таким образом, 24 февраля 2022 года началась Российская спецоперация на Украине, целью которой является денацификации и демилитаризации Украины.

Что это значит? Это значит, что пришла пора опять подняться русскому солдату на борьбу с теми, с кем воевали наши деды и прадеды в годы Великой Отечественной Войны, потому что истребление всего русского иначе, чем нацизм не назовешь. Все чаще и чаще в Европе звучат слова о том, что Советский Союз был оккупантом в годы второй Мировой войны, а жизни более 22 миллионов советских солдат просто обесце-



нили. И нельзя уже проходить мимо восьмилетней войны в Донбассе, потому что подло и жестоко истребляется самое ценное - дети, слишком много детей...

Жизнь нашей страны и нашего народа разделилась на «до» и «после» с начала военной спецоперации. Старшее поколение духовно объединилось, не смотря на национальную принадлежность, будто проснулось после долгой спячки! Многие с гордостью вспоминают своих героев войны 1941-1945 гг., боровшихся с фашизмом! Ветераны боевых действий в Чечне готовы встать в строй в любое время. И, к моему счастью, даже в своем совсем юном окружении я не нашла такого человека, который бы сказал: «Нет, зачем мы вя-



зались в этот конфликт!» Мы, действительно, объединились, взяли за руки, чтобы одолеть того незримого врага, который уничтожает свое население и подбирается к нашим границам.

Нам не хочется, чтобы нашу страну называли агрессором и оккупантом. Мы желаем только мира и свободы народу бывшей Советской республики – Украины. В моей семье, в семьях моих друзей есть родственники на Украине, и мы очень за них переживаем и надеемся не меньше других, что скоро все это закончится. Хотелось бы, чтобы в Украинском государ-



стве появилась сильная власть, способная принимать разумные решения для объединения вокруг себя своего народа. Нужно приложить все усилия к тому, чтобы эта гражданская война не повторилась никогда!

*Екатерина Файзулина, 11 класс*





## Зачем нужны социальные сети?

### Зачем нужны социальные сети? Чем они хороши и чем вредны?

*Не бегите кричать в Твиттер, что ваше сознание не подвластно влиянию телевизора, так как вы перестали его смотреть. Обратите лучше внимание на то, что вы читаете в интернете и на то, на что вы подписаны в социальных сетях. Сегодня всемирная сеть — это куда более инновационная система, и при неумелом использовании она в разы опаснее телевидения. — Подходите осознанно к выбору просматриваемого вами контента.*

Разберемся с начала. Что такое социальные сети? Соц. сети-это онлайн платформа, которая создана для отдыха, работы и самого главное-для общения. Собеседники могут находиться в разных городах, могут быть незнакомы в живую и общаться в любое время. Раньше, когда еще не было телефонов и интернета, общались письмами. По почте письма могли идти месяцами и была большая вероятность, что письмо могло потеряться и не дойти. Сейчас же все проще, мы можем написать другу или даже позвонить через видеосвязь. Стало намного удобнее общаться и не надо ждать ответа месяцами, ну если сам собеседник не будет игнорировать.

На данный момент социальные сети стали неотъемлемой частью жизни общества. В ней можно не только общаться, но также можно искать нужную информацию, узнавать новости не только друзей, но и всего мира, выкладывать свои фотографии, слушать музыку, смотреть видео и еще много чего. Благодаря

социальным сетям у людей появилось больше возможностей самовыражаться и общаться не только приватно, но и публично. Для этого появилось множество социальных сетей, например Vk, Instagram, YouTube, Twitter, TikTok, Viber, Одноклассники и другие. Социальные сети доступны абсолютно каждому человеку, в них нет ничего сложного и в них можно быстро разобраться.

Но в конце февраля из-за сложившейся ситуации на Украине 2022 Евросоюз и США ввели пакет санкций против РФ. Ограничения затронули соцсети и мессенджеры, большинство из которых разработаны не в России и контролируются западными компаниями. В их числе Твиттер, Facebook, Инстаграм, YouTube, Viber, WhatsApp и другие приложения. Некоторые приложения работают, как и раньше, а вот Инстаграм у большинства работает только с VPN и то через раз.

Несмотря на большое количество плюсов социальной сети, имеются и минусы. К сожалению, люди стали забывать о живом общении, они стали его заменять виртуальным. Из-за этого у многих людей начинает вырабатываться зависимость и тем самым социальные сети не только сближают людей, но и отдаляют их. Так же долгое нахождение в социальных сетях может навредить здоровью или благодаря им можно стать игроманом и если человека ограничат от социальных сетей, то у него может начаться «ломка». Это может привести к психологическим заболеваниям.

Так же ко всем минусам можно отнести взломы социальных страниц. Сегодня один из самых по-







(продолжение, начало на стр. 6)

пулярных способов атаки-фишинг. Хакеры создают интернет-страницы, похожие на легальные, вынуждают пользователей зайти на них, а затем — ввести свои логины и пароли. Таким образом мошенники получают доступ к аккаунтам в социальных сетях, банковским счетам, корпоративным учетным записям пользователей. Кроме подделки интернет-страниц, злоумышленники часто маскируют вредоносные элементы под легальные письма электронной почты. Таким способом распространяется, например, вирус-шифровальщик. Злоумышленники, желающие завладеть секретной информацией, используют не только технические средства, но манипуляции. Чтобы защитить себя от взлома нужно устанавливать приложения с проверенных источников, использовать двойную защиту через привязку мобильного телефона и подтверждение входов или иных операций через смс.

В случае, если вы все же попались на уловки мошенников, специалисты рекомендуют попытаться восстановить аккаунт через техподдержку, выполнить проверку устройства антивирусной программой, сменить пароли в остальных соцсетях и сервисах и сообщить друзьям о том, что вас взломали.

Вернемся к первоначальному вопросу. Зачем нужны социальные сети?



Социальные сети дают возможность для общения с друзьями, родственниками, коллегами, живущих в разных городах и странах, можно завести множество новых знакомых. Удобство социальных сетей заключается в том, что все контакты собраны в одном месте и за небольшое время можно узнать, увидеть что-то новое или рассказать о себе.

Валерия Пфунд, 10 класс

## *Пусть молод он пока, но все наши сердца, Стучат всегда с ним в ритм, Я точно знаю!*

Есть в Сибири такой городок,  
От реки Ангары недалек.  
Здесь строители стоят дома.  
Среди лета бывает зима.  
Здесь прекрасные люди живут  
Они сказку ему создают  
45 с половиной всего, но история есть у него.  
Мой город не Москва, не Лондон не Париж,  
Но я его на них не променяю  
Пусть молод он пока,  
Но все наши сердца,  
Стучат всегда с ним в ритм  
Я точно знаю!







С основания нашего города прошло 45 лет. За этот небольшой промежуток времени в нем произошло много преобразований. Но с чего всё начиналось?

Кодинск возник благодаря строительству Богучанской ГЭС на реке Ангара.



В 1965 году сюда прибывают изыскатели, из вновь созданной Богучанской экспедиции, для изысканий места под Богучанскую ГЭС.



Первые домики-балки были собственноручно созданы именно ими.

В 1974 году, с приходом первой группы строителей, состоялась символическая передача эстафеты от изыскателей – гидростроителям. И на месте бывшей Кодинской Заимки начал расти временный поселок гидростроителей.

В 1975 году началось строительство объектов на Пионерской базе-

Там расположились все арматурные хозяйства, база управления производственно-технической комплектации, автобаза, нефтебаза, бетонный завод, энергетический комплекс (котельная, газотурбинная станция, ремонтно-механические мастерские и здания трансформаторного масляного хозяйства, комплекс инженерных систем).

Первый жилой дом был построен в 1977 году, им стало 5 общежитие. Оно было заселено инженерно-техническими работниками. В 1978 году Кодинская Заимка переименовывается в рабочий поселок Кодинский. В 1979 году количество живущих людей в поселке достигло 3596.

Уже в 1988 году Кодинский становится районным центром Кежемского района. В 1989 году Кодинск становится городом.

На 2022 в городе проживает около 15 116 человек. Начиная с 2018 года население города уменьшается, большая часть этих людей просто уезжает из города. Говоря о населении, не стоит забывать, что большая часть проживающих в городе работает на Богучанской ГЭС.

Основная часть инфраструктуры города была построена еще до 2000-



х гг., но и сейчас ведутся строительные работы, благодаря которым город обновляется. Например, в 2011 году было построено новое здание Кодинской СОШ №2, которое по сей день имеет статус самой новой школы города.

В апреле 2020 года в Кежемском районе в Кодинске началось стро-



ительство физкультурно-спортивного комплекса. На данный момент на стройплощадке готово здания на 94%, проведено его армирование, установлены металлоконструкции, ведутся все необходимые работы по прокладке коммуникаций. В состав комплекса входят бассейн 25x11 м, спортивный зал, тренажерный зал и зал хореографии. Стоимость объекта – около 430 миллионов рублей. Новый комплекс, безусловно, будет способствовать развитию физкультуры и спорта в Красноярском крае.





В 2021 началась перестройка городского бульвара. «Раньше городской бульвар был просто пешеходным, а теперь стал многофункциональным. Вместо старых бетонных плит уложена новая цветная плитка, появились зоны отдыха для пожилых людей, детская зона и сухой фонтан, памп-трек для роллеров и велосипедистов, визит-центр для туристов. Главным арт-объектом бульвара стала арка: она символизирует Богучанскую ГЭС, через которую протекает Ангара. Рядом с аркой будет работать кинотеатр под открытым небом. Объект построен благодаря поддержке энергетиков и все горожане благодарят руководство и инвесторов станции за поддержку», — рассказал глава города Кодинска Олег Желябин.

Торжественная церемония открытия памятника строителям Богучанской ГЭС прошла 18 декабря



в центре города Кодинска. Богучанская ГЭС – четвертая ступень Ангарского гидроэнергетического каскада, пятая по мощности гидроэлектростанция России. Возведение ГЭС было начато в 1970-х годах и впослед-

ствии приостановлено из-за недостаточного финансирования. Достройка станции возобновлена в 2006 году компаниями РусГидро и РУСАЛ после заключения соглашения о совмест-



ной реализации проекта по созданию Богучанского энерго-металлургического объединения (БЭМО) в составе Богучанской ГЭС и Богучанского алюминиевого завода. Первые гидроагрегаты станции были введены в эксплуатацию в 2012 году, проектной мощности 2 997 МВт Богучанская ГЭС достигла в 2015 году.

Всё это обновляет город и делает его более комфортным для его жителей

Несомненно, изменение инфраструктуры города, строительство новых объектов делает город только луч-



ше, но не стоит забывать, что главным фактором комфортного проживания становится человек. Ведь именно от него зависит будут ли улицы города чистыми, сколько бездомных животных будет бродить по улицам и многое другое. Не стоит забывать об ответственности за свои действия и продолжать делать всё для улучшения города.

Кодинск существует короткий промежуток времени, но для многих его жителей он является маленькой Родиной, многие считают его своим домом и продолжают делать все для его развития



так же, как это когда-то делали строители города. Ведь если бы не люди и их любовь к этому маленькому провинциальному городку, город не существовал бы сейчас.

Алла Мерлица, 11 класс





## Через «не хочу»: как начать учиться в удовольствие?

Не секрет, что большинство людей относятся к процессу обучения в негативном ключе. Логично, что начало изучения любой дисциплины – это новые правила, длинные параграфы непонятной информации и настоящее испытание для нервной системы. Стоит упомянуть о тенденции непрерывности образования в современном мире: от одной мысли об этом многим школьникам и студентам становится не по себе. Однако ученые утверждают, что учиться можно в удовольствие, сохраняя энтузиазм на всем пути усвоения знаний. Парадокс, не правда ли?

Согласно данным сайта medium.com, основанных на содержании курса «Научитесь учиться: самые мощные инструменты, которые помогут вам овладеть сложными предметами» (автор – Barbara Oakley), первым шагом к эффективному обучению станет составление учебного плана. Заранее спланируй-

те, сколько информации вы будете изучать и когда, выделяя достаточно времени на отдых. В противном случае, ощущения от такого расписания будут так себе.

Далее следует погружение в учебу: найдите свое комфортное место, настройтесь – и вперед, к знаниям!



Важное правило, не забывать делать перерывы между занятиями. После каждых 40 минут напряженной учебы не поленитесь потратить 3-5 минут на небольшую разминку – пройдитесь до кухни, выпейте стакан

воды, перекусите и возвращайтесь к своим делам.

Лучший способ запоминания информации – старые добрые конспекты. Постарайтесь практично оформлять свои записи, таким образом вы упорядочиваете текст не только на бумаге, но и в своей голове.

Оказывается, такой принцип учебы не так уж и сложен. Подобным образом можно организовать любую сферу своей жизни: учебу, работу, домашние дела и т.д. Самоорганизация – движущая сила любой деятельности. Прокрастинация способна затянуть даже самого талантливого человека, если он не обладает навыками планирования и организации. В современном мире, где нет четкого графика и бешеный темп жизни, важно создать свой собственный остров гармонии с собой, своими целями и задачами.

*Александра Ильина, 11 класс*

***Дорогие учащиеся школы!***

***Если Вам не безразлична школьная жизнь и хотите рассказать о каком то событии, Вы можете написать об этом нам в школьную газету!***

***Нашу газету можно читать на школьном сайте в разделе «Наша газета»***

***[http://kodschool2.ucoz.ru/index/nasha\\_gazeta/0-177](http://kodschool2.ucoz.ru/index/nasha_gazeta/0-177)***

***или в ВК в сообществе «КОШка 2»***

***<https://vk.com/public191641598>***

***Руководитель школьной студии:*** Осипова Евгения Геннадьевна

***Над выпуском работали:***

***Ильина Александра***

***Мерлиця Алла***

***Пфунд Валерия***

***Файзулина Екатерина***